Épreuve orale de contrôle en SVT non spécialité 

Sujet N°  9                    
Temps de préparation : 20 minutes

Durée de présentation orale : 20 minutes

Le candidat  traitera les deux questions. Il est possible d’utiliser des feuilles de brouillon durant la préparation, mais la présentation se fera oralement.

L’examinateur posera des questions complémentaires durant les échanges.

La note sur 20 points prendra en compte pour moitié les connaissances et pour moitié le raisonnement à partir de l’exploitation des documents.

Question 1 :

Le 19 juillet 2001, une équipe de scientifiques a mis au jour le crâne quasiment complet d’un Primate au Tchad. Sahelanthropus tchadensis, encore appelé Toumaï (« espoir de vie »), a été daté d’il y a environ 7 millions d’années.
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D’après ac-dijon

A partir de la comparaison des crânes des trois espèces, trouvez les arguments qui ont permis aux scientifiques de classer Toumaï dans la « lignée » humaine.  

Question 2 :

La pénétration d’un agent infectieux au niveau de la peau provoque une réaction inflammatoire. 

Document 1 : Coupe de peau suite à la pénétration d’une écharde




D’après Banque de schémas Dijon

Document 2 : les effets de l’aspirine
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- En vous appuyant sur  le document 1, indiquez quels sont les symptômes de la réaction inflammatoire. 

- A partir de l’exploitation du document 2, émettez une hypothèse quant à l’action de l’aspirine sur la réaction inflammatoire. Quelles en seront les conséquences sur la coupe de peau représentée sur le document 1 ?
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Crâne d’Homme moderne ; 1450 cm3
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Crâne de chimpanzé ; 380 cm3
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Quelques caractéristiques du crâne de Toumaï
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Effet de l’administration d’aspirine (prétraitement) sur le taux de prostaglandines
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